

一二年级花式闯关已安排,初中两到三天结束“战斗”,高一全市统考——

下周起,青岛学子进入“期末时间”

进入腊月门,年味渐浓,这也意味着小学、初中、高中学段的孩子们即将陆续迎来期末考试。记者从市内多区了解到,元旦后各学段的复习工作就已紧张有序展开,目前老师、同学们都处于号角催征、满弦拉弓的状态,只待下周起迎考验一验本学期的学习“成色”。

市南 期末闯关打卡历史城区

记者从市南区了解到,区属初中将于1月16日、17日安排期末考试。其中,七年级将于16日考查语文、道法、英语、历史四科,17日考查数学、地理、生物三科;八年级16日考语文、物理、英语、道法,17日考数学、历史、地理、生物;九年级则是16日考语文、化学、英语、物理,17日考数学、历史、道法。而小学一、二年级萌新将于15日体验无纸化测评活动,以游戏闯关、游园会等形式来复习、巩固本学期所学知识。16日,三到六年级学生完成期末考试。

为拓宽育人平台,进一步统筹历史城区多维优势,市南区教育和体育局、市南区历史城区保护发展局等携手探索多元研学实践路径,将部分小学二年级孩子的无纸化测评活动地点设置在了中山路历史城区,创新打造“优学市南”研学实践品牌。自9日起,定陶路小学、文登路小学、德县路小学等学校的二年级学子已经围绕红色廉洁教育基地、中山路城市记忆馆、四方路、水龙池子等七大点位,率先



青岛定陶路小学二年级学子在水龙池子进行无纸化测评。

体验冬季历史城区研学实践暨期末无纸化测评活动,提升自身实践创新能力、社会适应能力,了解城市发展史,传承历史文脉,感受家乡新变化。

市北 寒假实践活动已安排

根据市北区的相关安排,小学一、二年级在1月16日进行游学闯关无纸化学业质量监测,三到六年级学生在1月17日、18日期间进行语文、科学、数学、英语考试。初中学生在1月16日至18日进行期末考试。其中,1月16日,七年级学生进行英语口语考试,八年级和九年级学生进行语文、思政、英语、物理考试;1月17日,七年级学生进行语

文、思政、英语、历史考试,八年级学生进行英语口语考试,九年级学生进行数学、化学、历史考试;1月18日,七年级学生进行数学、生物、地理考试,八年级学生进行数学、历史、地理、生物考试,九年级学生进行英语口语考试。

根据各学校安排,期末考试结束后,班主任还将对学生们进行假期安全教育,提醒返校时间等。据市北区实验小学、无棣四路小学老师介绍,1月26日将举行休业式,发布以“爱与成长”为主题的项目式跨学科寒假实践活动要求。二十一中则在考试后为学生安排了初小衔接冬令营等活动。第二实验初中自1月22日起还将分别为九年级和七、八年级学生分别安排研究性学习、拓展性学习。

普高 高一生月底迎全市统考

岛城普通高中三个年级期末考试的时间安排不同。1月29日、30日、31日三天,青岛高一学生将迎来全市统考——全市高一年级选科测试,考查学生语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史和地理高考九学科本学期的学习情况,为学生未来选科走班提供参考。

高二、高三期末考试时间由各校自定。一中、二中、十九中、五十八中等学校高二学生的期末考试时间与高一保持同步,将于1月29日至31日进行。而各校高三期末考试时间不尽相同,如一中高三期末考试将于1月24日至26日举行;二中、十九中高三期末考试在1月底;九中、五十八中高三期末考试在1月17日左右。

目前,高一、高二学生还在上课,没有完全进入期末复习阶段;高三学生仍然处于第一轮复习阶段。一所优质高中的高三班主任告诉记者,该校高三第一轮复习各科都在收尾,“各校学情不同,高三期末考试时间安排也不一样,早点考试可以早点发现问题。我校高三学生期末考试后会休息一天,再回校继续一轮复习。”

按照市教育局公布的2023—2024学年度第一学期中小学校历,普通高中将于2月5日开始放寒假,比义务教育学校、中等职业学校晚一周。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 张琰 董真 于娜

青岛女警张莉 获评“齐鲁最美警察”



本报1月11日讯 1月10日是第四个中国人民警察节,当天,2023年“齐鲁最美警察”发布仪式举行。青岛市公安局黄岛分局宝山派出所所长张莉获评2023年度“齐鲁最美警察”。发布仪式上,全国公安系统一级英模、烈士别立福的女儿别凤凤上台为“齐鲁最美警察”献花。

张莉从警32年,她始终把人民放在最高位置,用热情贴心的服务浸润民心,用行动谱写了一曲警民鱼水情深的和谐乐章。她用公平公正作为打开百姓心门的“金钥匙”,用入情入理作为化解矛盾

坚冰的“融雪剂”,“坐到村民炕头拉呱、深入田间地头调查”的多头工作法让“枫桥”之花绽放在百姓心坎上。

张莉在派出所里开通了24小时热线,随时接受群众诉求,千方百计协调化解辖区隐患、邻里纠纷、企业果农的烦心事。宝山镇被誉为“中国蓝莓第一镇”,蓝莓种植面积超过两万亩。每到收获季,鸟患和用工荒总会给种植户带来困扰,张莉多方协调,帮助种植园申请安装了电子驱鸟器。如今,宝山镇种植园内看不见一张防鸟网,一派人与自然和谐共生的景象。

2023年以来,青岛市公安局先后涌现出全国“最美基层民警”马怀龙、“齐鲁最美警察”张莉等一批正气浩然的公安英模和先进典型,淬炼出可歌可泣的公安英模精神。全市广大公安民警、辅警在一系列重大考验面前淬火成钢,以汗水和鲜血守护城市平安、人民安宁,彰显青岛公安铁军风采。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 青公宣)

“用我的爱点亮她生命的微光”

我市新年首例造血干细胞捐献完成 24岁的黄兰鑫手写信给上海患者送去鼓励

本报1月11日讯 “让我的血液在她的身体中流淌,用我的爱点亮她生命的微光,用生命拯救生命,我义无反顾!”9日,市中心医院血液科的病房里,黄兰鑫半躺在病床上,通过两次捐赠近10个小时的时间,成功为患者捐献造血干细胞,成为全国第16726位造血干细胞捐献者,青岛市的第184例、李沧区第15例捐献者,是2024年青岛市首例捐献者。

24岁的黄兰鑫是国铁济南局青岛客运段的一名列车员,两年前的春天,黄兰鑫成为了中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。2023年11月,黄兰鑫接到李沧区红十字会的电话通知,远在900公里外的上海,一名患有血液疾病的38岁宝妈与她配型成功,询问是否愿意捐献造血干细胞,黄兰鑫毫不犹豫地答应下来。之后的一个月,黄兰鑫一

边担当列车值乘工作,一边配合红十字会工作人员,顺利完成高分辨配型复合检测、体检等各项流程。考虑到黄兰鑫的身体状况,医生决定分为1月8日、9日两天采集。

经过两天、全程9个小时50分钟的采集,共采集到281毫升的造血干细胞混悬液。工作人员把血袋包装密封,放入保温箱,在9日下午搭乘火车奔赴上海。黄兰鑫还为不曾谋面的患者用笔书写了一封信:“奇迹虽然罕见,但让我们一起携手创造生命的奇迹,祝你平安康健。”当天19时09分,血液袋抵达上海虹桥站,第一时间被送往上海市第一人民医院。当日晚间,经过检查、无菌处理后,移植入患者体内,生命的曙光重新被点燃。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 通讯员 翟祚珩 颜笑 郭笑丞)

“一站式”处理危废 为企业解除“心病”

本报1月11日讯 为不断优化营商环境,积极助力小微企业解决危险废物处置成本较高等问题,2023年,青岛市在青岛蓝色生物医药产业园开展园区小微工业企业危险废物统一管理试点。近日,该园区内的欧陆分析检测技术服务(青岛)有限公司到访市生态环境局高新区分局,送来锦旗以表示对分局帮扶工作的感谢。

自5月中旬获批复并运行至今,该试点为园区20余家小微企业提供了危险废物“一站式”管理服务。欧陆分析检测由于自身业务特点产废量较大,管理困难,危废管理一直以来是企业的一

块“心病”。而随着享受到试点工作带来的“红利”后,企业的危废处置成本大大降低;由园区统一管理后,处置周期从原来的一年缩短至一至两个月,处置频率也相应增加;同时,有了信息化物联网设备的辅助,企业不再需要专人负责相关工作。此外,处置周期的缩短还有效防范了企业环境安全风险,使得企业可以专心开展业务。据估算,试点工作为企业节省了转运处置、人力等相关成本共计约15万元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文)

天气预报

市区
今天 晴
东南风 3-5级 2℃~6℃
明天 多云转小雨
南风 3-5级 4℃~7℃
明天
崂山 多云转小雨 4℃~8℃
即墨 多云转雨夹雪 1℃~10℃
胶州 多云转雨夹雪 2℃~8℃
黄岛 多云转雨夹雪 0℃~8℃
莱西 多云转雨夹雪 -1℃~9℃
平度 多云转雨夹雪 0℃~9℃

彩票开奖

双色球第2024005期

05 06 20 23 25 32+3

福彩3D第2024011期

9 2 7

通告

燃气-蒸汽联合循环冷热电联产外线系统接入项目是为供热增容配电施工,需临时占用墨水河路(河东路至惠安路)段进行全幅封闭施工,全长735米;占用惠安路(墨水河路至白沙湾路)段南半幅两车道,全长810米。施工时间2024年1月13日至2024年5月15日,施工期间将设置交通提示牌将墨水河路(河东路至惠安路)全部封闭;将惠安路(墨水河路至白沙湾路)段北半幅改为双向单车道通行。整段围挡封闭进行施工。

车辆行经围挡封闭施工现场须减速慢行,遵守交通标志指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其他道路绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

青岛市公安局城阳分局

2024年1月12日